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A felesége öngyilkos lett.
Debrecen, augusztus 30.

Magyarországon manap eg.yet- 
en eseményt sem tárgyalnak o',vari 
érdeklődéssel, mint a Junga Sebő 
íagykanizsai százados, ^zaszioaij 
parancsnok megdöbbentő esetet... 
Aki katona létére alattomos utón, 
pokolgéppel akarta elpusztítani eg,\ 
bajtársa életét.

Mindenfelé megdöbbenve tár­
gyalják ezt az esetet, De ménnél 
inkább taglalják, annál inkább bele- 
zavarodnak az emberek ebbe a rej 
télybe.

Érthetetlen és józanesszel sem­
miféleképpen sem magyarázható ez 
az eset. Midőn a nagyrahivatott, bá­
tor, kiválóan minősített deloeg ka­
tona, aki már kadét-komban el­
nyerte az arany érdemkeresztet, ilyen 
orvgyilkos fegyverhez, folyamodik 
a bajtárssal szemben. Érthetetlen es 
józanésszel semmiféleképpen sem 
magyarázható ez az eset, hogy a 
dúsgazdag és kedvelt katonatiszt 
egy szép asszonynak a hitvese, két 
gyermeknek az atyja éppen toizs- 
tiszti előléptetése előtt folyamodik 
ilyen kétségbeesett és kalandos esz­
közhöz és orvtámadáshoz, amely­
nek kockázatos voltát előre meg­
ítélhette, amely őt most a legelve- 
temedettebb cinkosok somba .taszí­
totta le. Egyszerre megsemmisítette 
férfias küzdésének minden sikerét, 
kettétörte egész életepályajat, ossze- 
tépte családi boldogságát.

Józan ésszel valójára nem le 
hét megmagyarázni ezt az esetet b 
csakugyan a legvalószínűbbnek lat­
szik az is, hogy Junga Sebő száza­
dos sem józanésszel, hanem meg- 
hibbant elmével, megzavarodott le­
iekkel dobta magat a ketsegbeeses 
és kalandosság ezen örvényébe? 
Hogy mi feszítette meg ennyire 
lelki egyensúlyának ezen kelte sza­
kadt húrját? Erre is csak talalga- 
tódzásokkal felelhetnek az cinbe 
rek; mert eleddig a pokolgéptől 
megsérült hadbíró százados sem 
adott az esetet felvilágosító inagya- 
rázatot! Vagy mert nem is tud adni. 
Vagy mert titkos előzmények zar-

ják le némaságra az ajkat? De, el­
edéi0’ Junga százados is néma meg­
adással és nembánomsággal viselte 
rabságának a terhét! bőt, hogy meg 
inkább bonyolódjék a rejtély, meg 
sötétebb árba merüljön el a ketseg- 
beesésnek ezen magyarazhatatlan 
lelki viharzása, most egy pisztoly 
lövés is beledördült a szomorú tör­
ténetbe, ugylehet a rejtélyt ez meg; 
foo-ja oldani, a szánalomramelto 
századost ez nyilatkozatra lógja 
bírni; mert a gyilkos fegyvert Junga 
százados felesége fordította maga 
ellen. Ugyanis ez az asszony bebo- 
csáttatást kért fogoly urához es mi­
dőn nem engedték be,, hazament 
forgópisztollyal mellbelőtte .magat. 
A testét pedig vitriollal öntötte le. 
Eletveszedelmes az állapota...

Szörnyű korkép ez a XX-dik 
századból! Mintha csak beteglelkek- 
nek a rémlátása volna! Megmagya­
rázni nem lehet.

Az orvoskongresazus,
Budapest, augusztus 30.

Várakozáson felül sikerült a XVI-ik or­
vosi kongresszus. A nemzetiségi agitáció ki­
csinyessége nem tudott megártani nekünk. 
Figyelembe véve azt, bogy a legutóbbi hsz- 
szaboni kongresszusnak csak 1762 tagji 
volt, a most Budapesten ülesezo kongres­
szusnak pedig 3432 tagja van, akkor való­
ban elmondhatjuk, hogy dacára a nemzeti­
ségi csaholásnak, a müveit világon ugyan­
csak nagy érdeklődés nyilvánul Magyaror­
szág és a magyar főváros iránt.

A vendégeket a magyar orvosi kar és 
a hivatalos világ hozzájuk méltó dísszel to- 
gadtn. Üdvözlésükre megjelent a király kép­
viseletében József főherceg, továbbá a ma­
gyar kormány képviseletében gróf Apponyi 
Albert kultuszminiszter. A kongresszus el­
nöke, dr. Müller Kálmán főrendiházi tag 
mindenki nagy megdöbbenésére nem jelen­
hetett meg a megnyitó ünnepen. \ arai Un 
rosszallót támadta meg. A kongresszus ta­
nácskozását helyette báró Korányi Fngyes 
dr. vezette. A megnyitó ünnep egyébként 
teliesen programmszerüen folyt le. Legkiemel­
kedőbb mozzanata József főherceg francia 
nyelvű üdvözlő beszéde volt, Gróf Apponyi 
Albert kultuszminiszter nagyszabású besze­
dőt nagy tetszéssel fogadták. A közönség 
rendületlenül kitartott a figyelmes hallgatás­
ban mindaddig, mig a kongresszuson kép­
viselt összes államok és a nevezetesebb kul 
földi egyetemek képviselői cl nem mondtak 
üdvözlő beszédeiket.
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Ktireskeátileai, ipáit*.
Szabó Kálmán arcképe. A kereske­

delmi és iparkamara megfestette elnöki 
terme számára néhai elnökének, szépemléku 
Szabó Kálmánnak arcképét. A kitünően si­
került képet, melyet Kovács János festett, 
vasárnap helyezték cl az érdemes elődok
arcképcsarnokában.

Kamarai gyűlések. A közelgő szept. 
megny tju a kamara gyűlésié.mernek ajtóit 
Az őszi ciklus első közgyűlése szeptembei 
9-ón lesz s ezt megelőzőleg csütörtökön, 
szeptember 2-án délben elnöki tanácsülés lesz 
a kamaránál.

Akamara feloszlatja iparmuzeumát.
Sok mozgalmas és változ dós kiállítás emlé­
keiből jól ismeri a közönség az iparkamara 
tágas nagy földszintes termét, melyben az 
iparmuzeum gyűjteményei vannak elhelyezve. 
A kamara most e múzeumot fel szándéko­
zik oszlatni, mert a közönség érdeklődése 
nem áll arányban a fentartási költségekkel 
és munkákkal s ily körülmények között kar 
azért a sok mindenre felhasználható g>ü- 
nyörü nagy teremért. A kamarának az a 
célja, hogy a muzeurn értékesebb anyagát az 
ipari szakiskola gyűjteményébe helyezi át, a 
múzeumi termet pedig állandó berendezései­
vel vagy azok nélkül rendelkezésére bocsátja 
az üzleti életnek. Az érdeklődők a titkári 
hivatalban nyerhetnek további felvilágosítást

A VÁKMStiYÉldL.
A böszörményi Báthory-ünnepély

Kórházat alapitnak Báthory 
Gábor emlekere.

A böszörményi hajdúk már megálla- 
pocltak, nagy jóltevőjöknek, Báthory Gábor- 
nak az emlékünnepélyére.

Somossy Béla pol armesíer javaslatára 
kimondta az ünnepély rendezőbizottsag, hogy 
„Báthory Gábor“ nevével egy modern nagy 
kórházat építenek os rendeznek be. 80,000 
koronájuk már van is kórházi alapra amo- 
1 vet 300-dos évforduló alkalmából 8ö e/.ci 
koronára kerekítenek ki és az így egyuttlevő 
85 ezer koronát Báthory-korházalap címen 
fogták kezeltetni évi 6 százalékos kamato­
zás mellett mindaddig’, amig belme allami 
támogatás mellett egy modern kórházat lel
nem állíthatnak. , .

Elhatározták, hogy szeptembei 13-án 
díszközgyűlés lesz, amelyen Somossy Béla 
polgármester kérni fogja a közgyűléstől az 
5000 korona megadását s annak a 80 ezer 
korona kórházalaphoz való csatolását s az 
Így 85 ezer koronára kiegészített alapnak 
Báthory Gábor vár. kórházalap emlékeztető 
jelzővel Vitló clláUiSiU. A díszközgyűléséül r.

*
részére kitűnő szerkezetű zsebórák, pon­
tosan szabályozva, jótállással kaphatók, 
valamint javítások legjobban, gyorsan és 
pontosan készülnek -~'r —-——--------

Kúrián Gyula
órás, Debrecen, Piac-u. 42.
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Molnár István szerkesztő bemutatja bá ,1 uv 
G.ibor életét és egyéniségét, ami ly munka 
előzetesen fulülhiráltutva ki b> í nV’n‘ i 
a várost képviselők közt sze^f.g os tv.

A díszközgyűlés után Buuskuy dobiul
megkoszorúzzák.

OVOSiS tTlbO^’BOlí
sírjáról

Mándoky Béla érdekes nyilat­
kozata

A debreceni csata egyik vitéz áldozatá­
nak, a Füvész-kertben eltemetett orosz tábor­
noknak felejtett történetéhez, felejtett sírjá­
hoz fűzött találgatásokból mindinkább kezd 
kialakulni a valóság. Újabb adatot nyertünk 
arra vonatkozólag, hogy az idvezült Kip- 
rianoff-tábornokot szülőföldjére, Oroszországba 
szállították haza a hozzátartozói.

Mándoky Béla bátyánk, a magyar szín­
művészeinek ezen kiváló tagja, a debreceni 
színház nyugalmazott művésze, fentjárván a 
szerkesztőségben, hiteles tanúra hivatkozott, 
aki szemtanúja volt annak, midőn a tábornok 
hamvait felásták és elszállították. íájdaaim, 
ez a tanú is a halottak közé tartozik ma mar.

- iy72 vagy 1873-ban a boldogult Ör­
vény! Vilmos barátomhoz voltam ebédre hi­
vatalos, a napra már nem emlékezem jói, 
beszélte Mándoky ! Örvény! barátom is eayL <• 
volt az aranyos "kedélyű bohémeknek ! Szív­
ből szerette a művészetet és művészeket! 
Még csodálkoztam id, hogy ezúttal az ón 
kedves vendéglátó barátom és gazdám el­
késve érkezett haza. Meg is kérdeztem tőle, 
hol késtél Vilmos?

Ekkor beszélte Örvény! Vilmos Mándoky 
Bélának :

— A füvészkertből jövök, most vittek 
el az orosz tábornok hamvait . .

Mándoky Béla bátyánk a néhai örvény! 
Vilmos barátjától nyert felvilágosítás alap­
ján állítja, hogy az elesett vitéz hamvaiért 
a tábornok nővére és egy unokaöcscse jöt'ek 
el Debrecenbe. Hisszük, hogy Mándoky Bébi 
bátyánk ezen érdekes nyilatkozatát a levél­
tári feljegyzések is megfogják et-iteni. Ad­
dig is köszönjük az érdeklődését, hogy a 
kérdés tisztázásához érdekes nyilatkozatával 
hozzájárult.

A bizottság 
Ovenes Ráírnám
tásokat bejele tik 
másvétel végett.

a városi tanácsnak tudo-

tj?
Sjl ét

A tanonciskola uj tanítói.
Debrecen, augusztus 30.

Az iparos tanonciskola felügyelő-bizott­
sága ma 'élután öt órakor az ipartestület 
tanácsié:; ében ülést tartott. — Jelen voltak 
Aczól G I főmérnök elnöklete alatt Dóczy 
Gedeon, . inka Sándor, Roncsik Lajos, Biezó 
Gyula, Csurka István, Peezkó Ernő dr., 
Scheibner, Fazekas Sándor, Szántó Győző, 
Horváth János, Kiss György, Stegmüller 
Árpád, Tóth Kálmán, Dávidházy Kálmán és 
ifjú Schwaicz Vilmos bizoitsági tagok.

A bizottság folyó ügyek elintézése után 
rátért a Vámsa Gy< így elhalálozása és a 
Pogány Ármin eltávozása folytán megürese­
dett iparostanonciskolai tanári állások be­
tol lésére.

Vántsa György helyére a felügyelő bi­
zottság egyhangúlag Csurka Istvánt válasz­
totta meg, aki már ideiglenesen viselte is 
ezen állá.-t.

Pogány Ármin helyére a fémipari szak­
iskolai tanítói állásra Gyen es Kálmán, Bacsó 
Pál okleveles mérnökök cs Dóczy Béla raj­
zoló pályáztak.

12 szavazattal 4 ellenében 
vá asztotla meg. A válusz-
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A Járossy-saázados iskolája. 1890 
óta nagy sikerre: működik Debrecenben egy 
„katonai előkószhő tanfolyam“, amelynek a 
sikere-' végzése egyéves önkéntességre jogo- 
siija a végzett növendékeket. Lichtblau Al­
ber; alapította ee.cn országos hírű és n p- 
szüresógü intézetet, amely azonban néhány 
évvel ezelőtt tulajdonost cserélt. Az irodalmi 
működéséről is üsmert Járossy Lajos nyug. 
honved^zázados vette át a hasznos intézetet, 
mint igazgató tulajdonos. Azóta méginkább 
emelkedett az intézet országos neve. Az or­
szág legtávolibb vidékeiről jelentkeznek nö­
vendékek s most, hogy szeptember kezdeté­
vel uj tanfolyam nyílt meg, ajánljuk a deb­
receni szülők figyelmébe is ezt a hasznos in­
tézményt,

Beiratkozás a polgári fiúiskolába,
A debreceni négy osztályú, nyilvános, ma­
gán polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló 
beiratkozások napon a d. e. 10—12-ig, d. u. 
3- 5-ig eszközöltetnek. Az igazgatóság. (Jó­
kai utca 8.)

Beiratkozás a nyelviskolába. A deb­
receni újonnan szervezett modern nyelv­
iskola német és francia kurzusaira beiratkoz­
hatni naponta d. e. il — 12-ig, d. u. 3 5-ig. 
A tanítás az első órától kezdve az illető ide­
gen nyelven folyik. Külön tanfolyamok gyer­
mekek, felnőttek, valamint kezdők és haladok 
számára. Havi tandíj 10 korona Abeles Adolf, 
igazgató. (Sz nt-Anna u. 18.)

— Beiratkozás a polgári leányisko­
lába. Az izraelita hitközségi polgári leányis­
kolába a jövő tanévre szóló búira: kozások 
.szeptember 1., 2. és 3. napjain délelőtt 8 —12 
óráig tartatnak a polgári leányiskola részére 
omolt uj épületben i Deák Ferenc-utca 7. sz.). 
Évi tandíj 60 korona. Az iskolai óv ünnepé­
lyes megnyitása szeptember 5-én lesz, a ren­
des tanítás 6-án kezdődik.

Megvert segétiielkesz.
A férj boszuja.

Berettyóújfaluról Írják: Kínos botrány 
játszódott le szerda délelőtt féltizenegy óra 
tájban városunk főutcáján, a Kasinó közelé­
ben. Az utca békés lakói éktelen lármát 
hallván, kifuto'tak lakásaikból az utcára, ahol 
épületes jelenetben volt részük. Ugyanis az 
utca oldalán elhúzódó mély árokban két in- 
teligens kinósósü úri ember hangos szidal­
mak közt egymást fojtogatta, majd pedig 
onnan felállva, ütlegelni kezdték egymást,

Az esetnek, mely méltán kínos fel­
tűnést kelteti — érdekes előzményei egész 
Hódmezővásárhely városáig nyúlnak vissza. 
Óit van ugyanis Szántó Józsefnek virágzó 
szabóüzlete, melyet csinos, fiatal feleségével 
vezetett. Ugyanitt ólt a közelmúlt napokig 
K. A. ev. ref. segódlelkósz, aki Berettyóúj­
faluból került Hódmezővásárhelyre.

A fiatal segódlelkósz azalatt, inig a 
férj négy hétig fürdőn volt s magára hagyta 
feleségét, erősen csapta a szelet a fiatal me­
nyecskének s úgy látszik nem eredményte­
lenül.

Közben a férj gyanút ingott s Így tör- 
I tűnhetett, hogy már Hódmezővásárhelyen 
I K. A.-t hétfőn tetleg inzultalta, aminek a 
I következménye az lelt, hogy az as-zonyka 

egy őrizetlen pillanatban felpakolt s férjének 
j 2000 koronáját magához vevőn, haza utazott 
I Újpesten lakó szüleihez. A segéd lelkész

ugyancsak követte ezt a példát és a dühöngő 
férj elől hazajött Berettyóújfaluban lakó szü • 
Kihez, hogy addig itt legyen, mig Hódmező­
vásárhelyen elcsitul a botrány.

Végzete azonban a bosszúálló férj sze­
mélyében itt is utói érte. A férj ugyanis 
tőrbe akarta caalni hűtlen nejét s innen az 
udvarló nevében táviratilag találkát akart 
kérni nejétől. Elment tehát a postahivatalba. 
Véletlenül éppen itt találta K. A.-t, amint 
egy poste-restante zártlevelező lapot vett át. 
Megismervén nejének Írását, kikapta a zárt- 
levelező-lapot K. A. kezéből, mire ez leha­
rapta Szántó ujjának egy izét,

A zártlevelező-lapot tényleg Szántóné 
irta s ebben óvatosságra intette a segódleí- 
kószt, lelkére kötötte, hogy Hódmezővásár­
helyen csak ezután is járjon be hozzájuk az 
üzletbe s töltsön ott egy-egy fél órát, ne­
hogy távolmaradása a férjének feltűnjék s 
gyanúja támpontot nyerjen. Azután a férj 
és az udvarló együtt látszólag békésen eltá­
voztak a postahivatalból s az utcán ismét 
összekaptak, szó szót követett, az árokban 
fojtogatták egymást, végül a férj botjával 
súlyos ütést mórt a segéd lelkész fejére, aki, 
bár athléta-termetű, védekezni látszólag nem 
akart s csendesen tűrte, mig a vér elbon­
totta az egész tejét. A súlyosan sérült se­
gédlelkész fejsebét kimosni betért a legkö­
zelebbi házba s egész napon át ott feküdt, a 
férj pedig, miután kihallgatták, elutazott. 
Ezzel a k nos ügy aktái egyelőre lezáródtak, 
hogy újból a büniető bíróságnál legyen foly­
tatásuk.

Curiosumként még megemlítjük, hogy 
Szántó József nemrégiben egy képes árjegy­
zéket adott ki) .„melyben Szántónak és K. A.- 
nak arcképe — ez utóbbié fényes ornátusban 
egymás mellett szerepel, miután Szántó Jó­
zsef papi ruházatokat is készített. Ez a kö­
rülmény is mutatja, mily bizalommal volt 
Szántó K. A.-val szemben.

így azután hihető, hogy rosszul esett a 
férjnek és érthető, ha elfogta a düh, mikor 
látta, bogy K. A. azért, hogy a reklámhoz 
oda adta magát társnak, mily drága árra 
tartott számot. Mint értesülünk, Szántó Jó­
zsef, dr. Nagy Ede ügyvéd utján feljelentést 
tett K. A. ellen, sőt a püspöki hivatalban is 
feljelentette a fiatal embert.

A debreceni virilisek.
Legtöbb adót fizetők névsora.

A városi adóhivatal összeállította a leg­
több adót fizetők névsorát. 180 adófizetőt ir­
tuk össze. Ezeknek a csoportjából alakul ki 
a virilisták névjegyzéke. —A felszólalásokat 
szeptember 1-tól 8—ig lehet a névjegyzék 
ellen beadni, melyeknek tárgyalását az igaz­
gató választmány folyó évi szeptember 9-ón 
kezdi meg.

Az érdekes névsort, a debreceni legtöbb 
adót fizetők névsorát, itt adjuk:

Harstein Péter 10,803 korpna, Rickl 
Géza 5905, Vccs y Zoltán 5413, Áron Miksa 
4920 korona, Kardos László 4920 korona, 
N metlt András 4547 korona, Aufricht Vijmos 
4179. Weichinger Károly 413,2, Fürstb Ödön 
4087, Ungvári József 3520, Áron Manó 3202, 
Simonffy Imre 3067, Rickl Antal 2949, Lusz- 
tig Károly 2867, Gál Ferenc 2744, dr. Ujfa- 
lussy 2592, Fried Emil 2480 Györffy Ábt- 
dár 2466, Harangi Sándor 2430, Vilmos Béla

i f]ír.

saját gyártmányú, kiállításokon többszörösen kitüntetett árukész­
leteit, melyek legjobb szerkesztésű községi-, gazdasági- és ház­
tartási kutszivatty ukból; cséplésl-, raktári-, udvari-, kerti vlz-

fe cektrtítkböl; vasvá>u kerti-padok és díszes veranda-bútoroktól; kiváló sztilömalmok- és eröfejtésben felülmúlhatatlan borsajtőkbó 
állanak, a Péterfia-utca 73. szám alatti raktárhely megszüntetése miatt leszállított árakon árusítja.
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2379, Szikszay Lajos 2375, Kenyeres Ká­
roly 2360, Grósz Nagy Ferenc 2345, Horváth 
János 2283, Móricz Ferenc 2269, Geiger Si­
mon 2200, Horváth István 2182, Reviczky 
József 2147, Csanak József 2125, Nagy Jak­
kal) 2115, Kovács Aladár 2095, Horváth Ta­
más 2091, Molnár István 2078, Hutflész Káz- 
•mór 2014, Csanak örökösök 2001, Zádor La­
jos 1976, Gyarmatin István 1976, Szen­
tesi János 1956, Balogh István 1954, Sasz­
tma Jenő 1934, ifj. Jó na János 1950, Lukács 
Emil dr. 1903, Horváth János birtokos 1896, 
Kövesdy Imre 1883, Hajdú Gyula 1853, Gara 
Lajos 1850, Jóim János 1818, Falk T. A. 
1829 Rosenberg Dávid 1813, Hauer Bertalan 
1785, Szép József 1775, ifj. Kertész István 
1764 Erber és Fieischmann 1747, Koszorús 
Laio’s 1730, id. Zöld János 1685, Polgári 
Bálint 1627, dr. Irinyi István 1561, Gebauer 
Károly 1558, Szilcz Ferenc 1539, Bányay 
Péter 1534, May Andor 1516, Kiss Mihály 
1515 Kállay Sándor 1498. Rosenberg Sala­
mon’1486, Szaíay József 1480, Hegedűs Fe­
renc 1413, Kontsek Géza 1391, Tóth István 
1389, Balogh István 1387, Laczka László 
1366, Mandel Zsigmond 1365, Debreczem 
Lajos 1357, Hidvéger Miklós és József 1352, 
Boldogh István 1331, Kovács Gyula 1327, 
Szikszay Gyula 1318, Riesz Lmot 1317 dr. 
Tüdős János 1311, Schwartz Vilmos 1308, 
id. Molnár Mihály 1301, Szabó Lajos fiai 
1280, Jámbor János 1277, Kertész Imre 1273, 
Kertész János 1270, id. Kertész István 1260, 
Kaszanyitzky Endre !2o7, Eross Lajos 1248, 
dr. Szabó Lajos 1246. Szabó Mihály 1240, 
Kovács Péter 1224. Hochfelder Jakab R03, 
Berzőtfy Vince 1187, Frohner Bola 1169 Los- 
tyán Adorján 1168, Kerekes Géza b)7, Ba­
logh István 1150, Mayer Janos 1093 Kovács 
József polgármester 1086, Fenyő Sándor 078, 
dr. Nagy Lajos 1078, Kotnlossy Dezső 1070, 
Boldogh Sándor 1054. Halasz Sándor 1038, 
Szteriádi György 1037, Lovay lerenc 1034, 
Zöld Mihály 1028, Malatmszky Ferenc 
dr. Kocsár Gábor 1020, Horváth János 1001 
Kondor Zsigmond 996, Tóth József 989. Kohn 
Lipót 978, dr. Csikós Sándor 970 Balogh 
Zsigmond birtokos 961, K. foth Kalman 957, 
Birinyi Lajos 953, dr. Megyery Pál 9p0, 
Ehrehfeld Miksa 943, Deák István 9-.S, Su- 
meghy Béla 927, Török Bálint 922, Kom lossy 
Arthur 915, dr. Fráter Imre 910, dr. Szoll K. 
910 Tóth István 908, Erszény András 905, 
Oltó Sándor 903, Pinczós Imre 899,, Szilagyi 
Imre ügyvéd 897, Muraközy László 8Jo, dr. 
Legányi Gyula 881, Reisz Henrik 867, dr. Ma­
gosa György 863, dr. Bruckner Ernő 8o4, 
dr. Láng Sándor 852, Lefkoyics Artur 844, 
Killer Ede 836, Schneider Mihály 827 lord 
Imre 815, Geróby Pál 806 Bosznay Károly 
794, Bosznay I. 794, Czegledy Gyula 79^, Lo-

(Dl, ar. v cívgíl LULU1I I . r , nan \f I
Papp András 718, Vásári András 699, Mol­
nár Albert 687, Vadon Sándor 680, lMUj

nos boy, íviagyai u.mua w-., ^,
Ökrös István 620, Darvas Nándor 61b, Varga 
Imre 600, Ménes András 592, Mayer testyerek 
575, Mihalovits Jenő 561, StógmuUer Árpád 
559, Schaff János 540, Boosz Marton 548, 
dr. Markovits Jenő 545, Nnszbaum Mayer 
553, Tóth István 531, Róth Antal 517, Szent­
királyi Tivadar 513, Vilmányi Imre 508 He­
ves Gábor 508, dr. Popper Mór 50«j, Ungar 
Albert 501, dr. Róvi Nándor 500.

4„DEBRECZEN‘
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér 2. sz.
Az összes tanlnté- * 
zetekben szüksé- ' ^ 
ges legújabb ki­
adású -

ÜJDOESÁGOK.
— Ref. lelkész! kongresszus. Meg ir­

tuk, iiogy az országos ref. lelkész-egylet ez 
évben városunkban tartja kongresszusát. Az 
érkező vendégeket fogadó nagy bizottság 
élén az egyházkerület vezető férfiúi állanak, 
Erőss Lajos püspökkel, Gróf Degenfeld Jó­
zsef főgondnok az élükön. Már eddig 600-nal 
több lelkész jelentkezett, kiknek elhelyezé­
sénél különösen az volna kívánatos, hu az 
egyes családok, — nem várva további meg­
kereséseket, — ismerőseik elszállásolásé a 
már előre jelentkeznének.

— Személyi hírek. Király Gyula, 
Debrecen város gazdasági tanácsnoka ma 
kozd'e meg négy heti szabadságidejének ki­
töltését. A tanácsnok utazásra fogja id«‘jót, 
felhasználni. — Weszprémi Zoltán ^főispán 
szerdán érkezik tátrafüredi nyaralásából. Dr. 
Nábráczky Béla vármegyei aljegyző szabad­
ságáról hazaérkezett.

— Közgyűlés. Az alföldi laka 
rékpénztár termény- és áruraktáva
részvénytársaság szeptember hó 26-án
tartja meg rendes évi közgyűlését.
A polgármester a közgyűlés céljára 
a társaság kérelmére a városháza 
nagytermét átengedte.

— Kinevezés. A m. kir. honvédelmi 
miniszter Kiss Lakos Bertalan debreceni 
2. honvódhuszárezredbeli I osztálya szám­
vevő altisztet kezelőtiszt helyettessé nevezte ki.

— Kiküldött becsiek. A városi ta­
nács az erdei makktermós felbecsülésére ifj. 
Lertés István és Polgári József bizottsági 
tagokat küldte ki.

— Az uj anyakönyv vezető­
helyettes. A belügyminiszter ina 
leiratában értesítette a városi taná­
csot, hogy a közigazgatási bizottság 
felterjesztése alapján a Losch István 
lemondása folytán megüresedett he­
lyettes anyakönyvvezetői állásra 
Muraközy Aladárt nevezte ki s egy­
szersmind megbízta őt, a házassá­
gok. kötésének eszközlésével is.

— A Debreceni Dalegylet működő 
tagjait tisztelettel felkérem, hogy a ma este 
tartandó próbán teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek. A titkár.

— Iskolagondnoksági ülés. A tanyai 
állami elemi iskolai gondnokság tegnap dél­
előtt ülést tartott, Jelen voltak Kovács József 
polgármester elnöklete alatt Koncz Altos, 
Kenyeres Elek, Somogyi Pál, Roncsik Lajos 
és Dávid Mihály bizottsági tagok. A polgár- 
mester beszédében — nagyon helyesen — 
kikelt a bizottság azon tagjai ellen, akik az 
ülésen nem jelentek meg. A bizottság az is­
kolai óv beállásával szükségelt intézkedéseket 
tette meg. A beiratkozások szép ember else­
jén, a tanítás pedig szeptember 15-ón kezdő- 
dik s június 15-ig tart. Ezután Dávid Mihály 
gondnok előterjesztette, hotry a jövő iskolai 
óv költségvetését nem lehet tárgyalni, mert 
az még műn érkezett le a minisztertől, bár 
idejében felterjesztették s azt a gondnok sze­
mélyesen is megsürgette. A bizottság a sür­
getés iránt feliratot intéz a miniszterhez. A 
feliratban szóvá teszik azon körülményt, hogy 
a két uj tanító kinevezéséről a miniszter a 
gondnokságot nem értesítette, holott ez benne 
van a város és az állam között kötött szer­
ződésben. Ezzel kisebb folyó ügyek elinté­
zése után az ülés véget ért.

— A jegyzők bankja. Nádud­
var község jegyzője a vármegye 
jegyzőit gyűlésbe hívta össze egy 
jegyzői bank megalapítása végett. 
A jegyzők közül számosán jelentek

meg a vármegyeház nagytermében 
tartott közgyűlésen, tárgyaltak az 
indítványt, de hosszú vita után el­
ejtették azt azon indokból, hogy a 
jelenlegi állapotok közölt ana nin­
csen szükség. így nem is lesz meg 
a jegyzők bankja.

- Lestyán Adorján gyásza Lestyán 
Adorján királyi közjegyzőt, a debreceni. tár­
sadalom ezen kiválóan kedves és népszerű 
tagját mély gyász sújtotta. Az előkelő csa­
ládnak elhunyt a nagyasszonya. — Dszinte 
részvéttel közöljük a bánatos család gyász-
levelét : , . ,,

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk a felejthetetlen jó feleségnek, legjobb 
anyának, nagyanyának, szépanyának és test- 
vérnek, nemes Balogh Imrónó szül. csiKSzent- 
Simoni Lakatos Helénának 1909 augusztus 
hó 28-ik napján este fél tíz órakor, óletenek 
90-ik, boldog házasságának 39-ik évében, — 
hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után történt gyászos elhuny- 
íát. A megboldogult hült tetemei folyó ho
30- ikán délután 5 órakor fognak a Rákóczi- 
utca 18. sz. gyászháztól, a róm. kath. egyház 
szertartása szerint, a Kossuih-utcai reformá­
tus tétn-tőbe örök nyugalom a helyeztetni.
Az engesztelő szent miseáldozat lolyo ho
31- én délelőtt 9 órakor fog az egek urának 
bemül altatni. Debrecen, 1909 augusztus 28. 
Áldás és béke drága poraira! Bánatos terje: 
nemes Balogh Imre. Gyermekei: csikszent- 
királyi Lestyán Adorján feleségével, gyerme­
keivel és unokáival, özv. csikszentkirályi Les­
tyán Ivárolynó gyermekeivel, nemes Balogh 
Imre feleségével és gyermekeivel, nemes Ba­
logh Jenő feleségével és gyermekeivel, nemes 
B Jog i Ilona özv. Sepsy Dezsőivé gyermekei­
vel, nemes Balogh Erzsiké férjével Gayer 
Pállal. — Testvére: csikszentsimoni Lakatos 
Ede feleségével és gyermekével és az elhunyt 
testvérek gyermekei.

.— Tífuszban elhalt diák. A tífusz, 
ez a veszedelmes nyári ragályos betegség is­
mét elpusztított Debrecenben egy emberele­
tet, egy sokrahivatott fiatal életet, bonyak 
István a tífusz legújabb áldozata- Ez évben 
végezte el a református gimnázium nyolca­
dik osztályát és most telte !e az érettségit.
A fiatal ember elment a vizsgái után vidékre 
valamelyik közjegyzőhöz tolnoknak, azonban 
pár hót múlva nagybetegen hazajött. Tituszba 
esett és két heti kínlódás után vasárnap este 
meghalt. Szegény szülő gyermeke volt, szü­
lői sokát áldoztak rá abban a reményben, 
hogy öreg napjaikra gyámolitójuk lesz. bo­
njaik István temetése holnap, kedd délelőtt 
lesz a Cserepes-utca 4. számú gyászházbol.
A temetésen képviseltetve lesz a főgimná­
zium tanári kara. A halálhírre a főiskolára 
kitűzték a gyászlobogót.

— Rose nyelviskolája ismét megnyí­
lik. Tanítani fogja a német, francia és angol 
nyelveket Berlitz módszere szerint, úgy kez­
dők, mint haladók számára. Intelligens há­
zaknál mérsékelt dij ellenében magánokta­
tást, is ad. Felvétel céljából jelentkezni lehet 
a Royal-szállodában (levóhleg is) vagy Rose 
Dezső ékszerüzletében.

Két nap halottai. A két nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentettek be: 
Özv. Török Jánosnó ref. 6 éves, Vida István 
ref. 51 éves, Kállai Jánosnó ref. 56 éves, 
Sónyak István ref. 19 éves, Kovács Margit 
ref ül éves, Mód is Erzsébet ref. 10 ho, bi- 
mo'nffy Viktória ref. 69 éves, Balogh Imrónó 
r. katii. 90 éves, Retezár Róza r. kath. 10 
hónapos.

— Tűz rövidzárlat miatt. Vasárnap 
este hat óra tájban Halász Nándor Piac-ut­
cai ékszer üzletében tűz keletkezett. Az üz- 
let redőnyei alól fekete füstfel legek törtek 
elő, mi a' járókelők között nőin csekély ria­
dalmat okozott. Rögtön értesítették a tűzoltó­
ságot,, melynek készültsége Publig Ernő ve­
zetése alatt pár pillanat alatt a helyszínen

1909 augusztus 31. i4

,.;li

mindenféle papír-, 
iró- és rajzszerek 
legolcsóbban kap­
hatók —

I Debreczen legrégibb 
könyvkereskedésében 
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termett. A tűz szerencsére nem öltött vesze­
delmesebb jellegűt ós a tűzoltóknak sikerült 
hamarosan lokalizálni. Mindössze a kirakat 
deszka felsőrésze égett el. Mega.lapította^, 
hogy a tüzet a villamosvezetők rövidzárlata 
okozta. Ez az első eset Debrecenben, mióta 
a villanyt bevezették, hogy rövidzárlat tüzet 
okoz, annál örvendetescbb konstatálni, hogy 
a tűzoltóság i 1 ven körülmények köz itt is meg­
állja helyét s'mint a tegnapi esetnél is, ha­
marosan elhárít minden veszedelmet, melyet 
a rövidzárlat okozni szokott.

— Érdekes pápai kitüntetés. Pallai 
Miksa, a budapesti „Deák Ferenc“ szálló ér­
demes tulajdonosa, családjával hosszabb uta­
zást tett Svájcban és Olaszországban, ahol 
b -járta Pompáit, majd Rimát. Itt a X atikán 
nagyszerűségén elragadtatva, jótékony ado­
mányokkal tett bizonyságot nemes szivéről. 
A pápa rendjellel tüntette ki Pallait. Ő a 
második izraelita vallása, aki pápai kitünte­
tésben részesült.

-- 2-ik sorsolási tudósítás. Az 1909.
év július hó 25-én tartott hóm dc-kerti olvasó 
egylet „Otthon“ részvényeinek sorsolása al­
kalmával az alább irt részvény számok sor­
soltad ak ki, u. m.: 540 löd 913 704 404 282
998 426 642 403 691 398 37 548 693 146 747
703 749 537 693 687 28 628 605 506 189 826
25 450 354 742 584 672 131 383 926 684 720.
Összes m 40 da ab. A f. évi augusztus 14-én 
tartott választmányi ülés határozata folytán 
felhivatnak a tulajdonosok, hogy sorsjegyei­
ket szeptember 1 tői a pónztárnoknál 5—5 
koronájával beválthatják. — Debrecen, 1909. 
augusztus 30. A választmány.

Megtámadott rendőrségi írnok. 
Kellemetlen kalandja akadt vasárnap éjszaka 
Sarkad! Dezső rendőrségi Írnoknak. A 
Kossuth-utcán ment hazafele, mikor Oláh 
Sándor erőszakoskodásairól ismert borbély 
legény orvul egy nagy rúddal úgy fejbe­
vágta, hogy összeesem Pár perc múlva azon­
ban magához tért ós a közelben posztoló 
rendőrrel üldözőbe vették a támadót, kit ha­
marosan cl is fogtak. Oláh Sándort a ren­
dőrségen nagyon jól ismerik. Többször volt 
büntetve. S szigora eljárást indítottak ellene.

— Elfogott leánykereskedő. Jól is­
meri a rendőrség Bubori Jánosnót, egy elve­
temült asszonyt, ki kis leányokkal kereske­
dik. Tegnap este Kovács rendőrörsparancs- 
nok fültanuia vott, amint a veszedelmes 
leánykereskedő megs/óllitotta az utcán Bár­
sony Katalin nevű !4 éves leányt ós pénzt, 
sok pénzt, selyem ruhát Ígért neki, ha követi 
őt ős felmegy vele Budapestre Az őrsparancs 
nők rögtön közbelépett és letartóztatta az 
asszonyt. A rendőrség megindította a lőlek- 
kut'ár ellen az eljárást.

— A ga'zdak tiltakozása. Mintegy 
200 gazda gyűli össze vasárnap « Bira-szálló 
nagytermei) u értekezletre. — Az értekezlet 
tárgya a város erdő-lei ülőiéin most folytatón 
belvíz lecsapulás volt Ugyanis állítólag e 
lecsapolási munkált köhségeii a város kizá­
rólag a inagiinbirtokosokkal akarja megfizet­
tetni, holott legnagyobbrészt a város tulaj­
donát képező földbirtokról van szó. A gaz­
dák tiltakozásukat Írásba foglalták ós a t 
fel fogják terjeszteni a földmivclésügyi mi­
niszterhez is.

— Holttestek a szepesi homokbuc­
kák alatt. A debreceni csendőrsóg titokza­
tos ügyben folytat nyomozást ma reggel óta. 
A Debrecen halárában levő Nagy Szepesen 
tegnap délután rejtői es leletre bukkantak 
Ungváry György tanyáján. Orosz László tb. 
rendőrkapitány ugyanis tegnap valami mező­
rendőri ügyben járt künn a Nagy-Szepesen 
s ott Ungváry György elmondotta neki, hogy 
húrom nap előtt a kutyája csontokat kapart 
ki a földből. Ungváry megnézte a csontokat 
s úgy találta, li így azok emberi test részei. 
Orosz László rendőrkapitány a felfedezés 
után nyomban a helyszínre ment. A Nagy- 
Sz iposnn tudvalevőleg több úgynevezett 1a- 
tárdomb van, amelynek tetején kaparta ki 
az emberi csontokat u kutya. Orosz László a 
dombon ásatásokat eszközöltetett s ekkor 
megdöbbentő lelet,re bukkant. Alig két arasz 
nyira két emberi csontváz volt a földben. — 
Az egyikről azonnal fellőhetett ismerni,

hogy férfi, — mig a másik pedig nő. — 
Orosz László az ásóval hamarosan a felszínre 
hozott koponyát nugáhíz vette, valamint 
egv karcsontot is. A koponya tarkóján haj­
maradványok is voltak, ami arra enged kö­
vetkeztetni, hogy a holttest nem régen van 
a földben. A csontrószekből megállapítható, 
hogy a férfi hatalmas szál ember lehetett. A 
koponyán a halánték felett egy lyuk ^ van, 
amely miatt az a föltevés, hogy lövésnek 
áldozata lehet az ismeretlen. Orosz László a 
rejtelmes helyet deszkával takartatta le s 
nyomban jelentést tett a csendőrségnek. A 
csendőrség nagy erélylyel nyomoz a titok­
zatos ügyben. S irra veszi azokat a kiderí­
tetlen bűneseteket, amelyek az utóbb 10—20 
óva alatt történtek.

— Brutális szeladon. Szatmáry Róza 
Zápolya-utca 19. szám alatt lakó leány sú­
lyos testi sértés miatt feljelentést tett ma 
rendőrségen Orbán János tégláskerti iparos 
legény ellen. Panaszában elmondja a leány, 
hogy‘Orbán már hónapok óta kerülgeti, de 
ő mindig visszautasította szerelmi ajánlatait. 
Orbán a múlt éjszaka éjjel 12 órakor beko­
pogtatott hozzá. Mikor kinyitotta az ablakot, 
azt kérte tőle, hogy engedje be. A leány ezt 
nem tette mire a brutális legény botjával 
úgy főne vágta, hogy súlyos sérülést szen­
vedeti. Más alkalommal meg Orbán a lakás 
ablakait verte be reménytelen szerelmének 
bosszujában. Miután a leány a szerelmes 
legény zaklatásai elől másként nem tud me­
nekülni, most a rendőrség védelmét kéri. A 
rendőrség Orbán János ellen megindította az 
eljárást.

A lakatos tanonc balesete. Egy
súlyosan sérült fiút szállítottak be 
ma délután a mentők a közkórházba. 
Ószláv Béla lakatostanonc, gazdája 
Szőlősy János Vendég-utcai lakatos 
mester megbízásából a Varga-utcai 
elemi iskolában a kályhákat javította. 
Munkaközben a kályha egyik vas- 
kerete lábára esett és sulyas sérü­
lést ejtett rajta, A szerencsétlen el­
vesztette eszméletét s csak a kór- 
liázban tért magáhez.

Közgyűlés ós társasvacsora A
Polgár asztaltársaság 1909 szeptember 4-ón 
este 8 órakor a Dreher sörcsarnokban rendes 
közgyűlést tart, melynek egyedüli tárgya a 
felruházásra vonatkozó intézkedések megté­
tele lesz. Ezen közgyűlést az elnökség társas 
vacsorává! kötötte össze. A t. tagok úgy a 
közgyűlésre, mint a társasvacsorára ez utón 
meghivatnak. Egy teríték ára 70 kr.

— Rendőri hírek. Szabó Mihály Ma- 
goss-utea 9. szám alatt lakó napszámost is­
meretlen tettes két Ízben is megkárosította. 
Klső Ízben ezüst óráját láncostól, máskor ágy- 
térítőt lopott el tőle. A rendőrség a tettest 
keresi. — Schirf Enterich terménykereskedő 
feljelentést telt a rendőrségen, hogy József 
kir. herceg-utcai háza udvarából ismeretlen 
tettes néhány baromfit ellopott.

— Uj tánciskola megnyitás. Alföldy 
Li-zló okleveles tán -tanító uj tánciskolát 
nyitott Szent Anna-utca 22 szám alatt. Ké­
nyelmes modern, úgy hogy a legmagasabb 
igényeket is képes kielégíteni. — Az őszi 
tanfolyamra a beiratkozások szeptember hó 
1-én kezdődnek, Szent Anna-utca 22. szám 
alatt. Telefon.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
igen tisztelt rokonok, ismerősök, jóbarátok 
ós a nagyérdemű közönség azon tagjai, kik 
a felejthetetlen jó feleségem ós szerető anyánk 
vógtisztessógtótelón való megjelenésük által 
mérhetetlen fájdalmunkat enyhíteni szívesek 
voltak, fogadják ezúton is hálás köszünete- 
met. B bogii Imre ós gyászoló családom ne­
vében is A ravatalra a következő felirásu 
koszorúkat, helyeztek: 1. Mielőbbi viszontlá­
tásra—Szerető Imréd. — 2. Felejthetetlen jó 
édesanyánknak —Adorján és Ilka. — 3 Drága 
jó anyánknak—Ilona ós gyermekei. —4. Fe- 
íojl'netellon drága jó anyánknak—Erzsiké és 
Pali. •— 5. Felejthetetlen jó nagymamának 
—Etelka és fiai. — 6. Felejthetetlen jó 
anyánknak - lir.ro és Emir a. — 7. Drága jó 
Lenke néninek Zizu, For és Zsiga. — 8.

A jó Lenke néninek szeretettel—Erzsiké ós 
Kálmán. — 9. Okolicsányi Károly és csa­
ládja — 10. Lenke néninek—Szikszay La­
jos ós Aranka. — 11. Kedves jó Lenke né­
ninek—Irének. — 12. A jó Lenke néninek— 
Bonisnó ós családj ». — 13. Tisztelete jeléül 
— Miskolczv Jenő ós neje. — 14. Hálás ke­
gyelettel—Farkas család. — 15. Részvétünk 
jeléül—Gayer Józsi és családja. — Ezenkí­
vül még számos rósivóttávirat ós levél ér-

— Az összes tanintézetekben
szükséges legújabb kiadású iskolai 
könyvek, az igazgatóság által meg- 
állapitott hivatalos tankönyvjegyzék 
szerint kaphatók Csáthy Ferencnél 
Debrecen legrégibb könyvkereske­
désében, Egyház-tér 2. szám alatt.

— Utolsó előadás az Arany Bika 
Mulatóban. A pompás sikerű nyári szezont 
a mai előadással fejezi be az Arany Bika 
Mulató. Akik nem láthatták a Mulató utolsó 
szenzációs műsorát, hisznáiják fel ez egyet­
len estét és nézzék meg ezt a kitűnő művész­
gárdát, mely nagy derültség közepette nyújtja 
javát mindannak, amit megnevetni nemcsak 
érdemes, hanem amit megnevetni muszáj is. 
Mint utolsó kritikánkat leszögezhetjük: Nívó 
ós Ízlés tekintetében oly nagyot ós szépet 
produkált egész nyáron át a Mulató, hogy 
szebbet ós jobbat kívánni már nem lehet,

Ma lép fel utoljára Gara Ákos konfe- 
rencier, kinek szellemes csevegése főórdekes- 
sége volt az előadásoknak. Amint halljuk, n 
közönség meleg ovációkban fogja részesíteni. 
Meg is érdemli azokért a sok kedves per­
cekért, melyekben a Mulató közönségét ré­
szesítette az ő szellemes és vonzó csevegé­
seivel, vagy mondjuk, konferálásával.

— Zenekonzervatoriumi beiratko­
zások. A P. Nagy Zoltán igazgatása alatt 
zeneiskolában megkezdődtek a beiratkozások 
a zongora, hegedű ós ónektanszakokra. A ta­
nárok államilag képesített okleveles tanárok 
ós művészek. Felvétetnek kezdő és haladó 
tanítványok. Tandíj havonként 4 frt., felsőbb 
osztályokban 5 frt. A múlt tanév értesítője 
díjtalanul kapható az intézet helyiségében 
(Piac-utea 26. sz. emelet) a hivatalos órák 
alatt d. e. 11—lúg, d. u. 5 6 óráig.

— Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, kajtük, illatszerek ós szap­
panok, olcsó szabott árak mellett kap­
hatók.

— A Royal kávóházban ma ós a kö­
vetkező napokon Pungrácz Lajos és Oláh 
Rudi, az elhunyt Rudolf trónörökös volt ud­
vari zenésze teljes zenekarával hangver­
senyez.

Fertőtlenítő ócska tankönyveket
hozott forga ómba ez évben Aczél Henrik 
helybeli könyvkereskedő, aki az összes isko­
lákban el,irt ócska tankönyveket a városi 
t. főorvos utasítása szerint fertőtlenítette, — 
miáltal a tanulók egészsége meg van védve 
a fertőző baoilusoktói. Ezen, az egész or­
szágban páratlan és üdvös ujitást ajánljuk 
a t. szülök és növendékek figyelmébe. Tan­
könyvek már most feláron kaphatók.

— Ez évi szeptember 1-en Poprádon
(Szepes m.) polgári fiú- és leányiskola nyílik 
meg, 1— II. osztállyal. Behatásuk szeptember 
1—8-ig. Évi tandíj 6J kor. — Latin ós fran­
cia nyelv.- zene,- kézimunka. Tájékoztatót 
szívesen küld Horn József igazgató Poprád.

— Szabászat!- ós varró-iskolám uj
tanfolyamát szeptember hó első napjaiban 
nyitom meg. A berlini szabászat! akadémián 
elsajátítod módszer alapján tanítok angol, 
francia és német szabás szerint. — Tanítvá­
nyaim maguk részére varrnak s Így toilett- 
jükét elkészíthetik. Beiratkozásokat hétköz­
napokra délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 

! óráig fogadok el Rákóczi-utoa 14-ilc sz. alatt. 
■ Könyves Tóth Ilona.

Antidéi fejfájás ós nátha ellen a leg­
jobb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Ara 60 fillér,
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— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

Iskola-táskák a legnagyobb vá­
lasztékban kapható Montze Henrik áru­
házában, Kossuth-u. 4.

— Antalffy József könyvkereskedé­
sében az összes iskolákban használandó 
tankönyvek beszerezhetők. — Használt tan­
könyvek feláron.

— Jó családból való fiú tanulónak 
Thaisz Arthur papirkereskedésébe felvé­
tetik.

SZÍNHÁZ.
Békés Gyula távozása. 

Külföldi tanulmányútra megy.
A debreceni színházlátogató közönség­

nek szomorú hirt jelentünk be. A színtársu­
latnak egyik őszintén kedvelt és komoly 
müvósztagja, Békés Gyula színművész távo­
zik. Itt hagyja a színpadot, ahol annyi meg­
érdemelt sikerben volt része.

Békés Gyula már az elmúlt szezonban 
sem érvényesíthette nagy tehetségét az ő 
előkelő szerepkörében. Ekkor egészségi álla­
pot miatt volt kénytelen félrevonulni a szín­
padról, most ez a vérbeli nag> tehetségű mű­
vész ismereteinek gyarapítása végett távozik 
a külföldre. Őszinte sajnálattal vesszük tu­
domásul távozását, amelyről a következő 
értesítést vettük :

Békés Gyula a társulat jellem-.zinésze 
megválik a színház kötelékéből és október­
ben már nem is lesz tagja a társulatnak. 
Békés ugyanis Zilahy Gyula igazgatóval 
történt megegyezés folytán felbontotta a 
szerződést, amely különben csak két év 
múlva járt volna Je. Békés Gyula az ősszel 
és a tél folyamán hoszabb időközökben kül­
földön akar tartózkodni, hogy a színházi ad- 
minisztrátiót és a színházi vezetést Német­
ország és Franciaország nagyobb városaiban 
tanulmányozza.

küldöttet hétfőre várják Kanizsára. A» vizs­
gálatra vonatkozó iratok Budapestről már 
megérkeztek. Kassáról ma érkeznek meg, 
miután a betegen fekvő hadbírót újból ki­
hallgatták.

A vallomások azonban magára a po­
kolgép küldésének okára nem vetnek vilá­
gosságot. *

Nagykanizsáról táviratozzák: Egy újság­
író meglátogatta ma a letartóztatott Junga 
százados nejét, hogy tőle a merénylet ügyé­
ben bizonyos felvilágosításokat kérjen. Jun- 
gánét a katasztrófa nagyon megviselte. Szí­
vesen nyilatkozik — mondta, — mert a la­
pok sok téves hirt és kombinációt közöltek. 
Nem igaz, hogy férjének Mátyássy hadbíró­
val differenciája lett volna. — Mindvégig a 
legjobb barátságban voltak és igy férjének 
semmi oka sem volt a merénylet elköveté­
sére. Sajnos — mondta, — kétségtelennek 
tartom, hogy férjem elméje elborult. Hónapok 
óta aggasztó tünetek mutatkoztak rajta, nem 
evett semmit, nem aludt, egész éjjel föl- és 
alá járt a szobában, úgy, hogy mi már ré­
gen féltünk valamely bekövetkező katasztró­
fától. Férjem állandó ingerültsége miatt agy 
cseléd sem maradt meg nálunk hosszabb 
ideig Ha józan lett volna és lett volna va­
lami baja Mátyássyval, azt bizonyára pár­
bajjal intézte volna el. Hiszen már eddig is 
hat súlyos kimenetelű párbaja volt. Valami 
rémkép üldözhette és ez indította a merény­
let elkövetésére.

TÁVIRATOK.

A merénylő százados 
bűne.

Jungáné öngyilkos akart lenni.
Budapest, augusztus 30.

A merénylő honvódszázados fölött már 
majd napirendre tértek volna az újságok, ha 
újabb szenzációra nem ad okot az, hogy Jun- 
gánó kétszer egymásután öngyilkossági kí­
sérletet követett el.

Előbb halántékon lőtte magát, de a re­
volver golyója ártalmatlanul siklott el, kes­
keny vórbarázdát szántva; aztán petróleum­
mal öntötte le magát, de cselédsége és hozzá 
tartozói meggátolták, hogy magát meggyuj t- 
hassa.

Katonai körökben, amint a Déli Újság 
mai számában Írja, azt beszélik, hogy Junga 
Sebestyén egy afférból kifolyólag amerikai 
párbajt vívott Mátyássyval. Tette pedig ezt 
azért, mert nem akart botrányt. — A fekete 
golyót Mátyássy húzta és minthogy a határ­
idő már letelt, a pokolgéppel emlékeztette 
a hadbírót szörnyű kötelességének teljesíté­
sére az ellenfele.

Ez a kis história, amelyet inkább a 
fantázia szüleményének tartanak, mint tény­
nek, azt bizonyítja, hogy Junga századost 
aljas merénylet elkövetésére képtelennek 
tartják azok, akik a századost ismerték. Azt 
mondják, vakmerő a szélsőségig. Hí megto­
rolni valója lett volna, nem cselekszik orvul, 
ha csak — s már ez is hitelre talál — Junga 
százados nem tartozik immár ama szánandó 
szerencsétlenek közé, akiknek elméje meg­
hibbant.

Az eset iránt Jekkelfalussy honvédelmi 
miniszter is annyira érdeklődik, hogy minisz­
tériuma egyik főtisztviselőjót küldi ki. A ki­

Uralkodók a hadgyakorlaton.
Becs, augusztus 30. A morvaországi 

záró hadgyakorlatok a jövő héten folynak 
le. Szeptember 8-án érkezik oda Ferenc Jó­
zsef király és császár. Ugyanaznap délután 
érkezik Vilmos német császár, kit Ferenc 
Ferdinánd trónörökös fogad.

Thaly Kálmán üdvözlése.
Liptószentmiklós, augusztus 30. 

A Magyar Történelmi Társulat ván­
dorgyűlése nagy érdeklődés mellett 
folyt le Liptószentmiklóson. A köz­
gyűlésről táviratilag üdvözölték — 

i Thaly Kálmán országgyűlési képvi- 
I selőt, a nagynevű történetírót, akit 
! betegsége akadályozott a megjele- 
I nősben. A közgyűlés a könyvtári 
: bizottság előadójául Géressy Kál- 
I mánt választotta meg.

Blériot balesete.
Betheny, augusztus 30. Blériot ma dól- 

j előd fél 11 órakor, amidőn programmon kí­
vül fe szállt, megsebesült úgy hogy automo­
bilon kellett a tribünig szállítani. Hírlik, hogy 
a balesetet a motorcsónak robbanása okozta 
és hogy a repülőgép meggyulladt.

Betheny, augusztus 30. Blériot könnyebb 
égési sebeket szenvedett bal kezén és arcá­
ban. Szemei sértetlenek maradtak. Blériot 
repülőgépe teljesen elégett.

Eötvös Bálint ügye.
Budapest, augusztus 30. Az igazságügy­

miniszter értesítette a budapesti kir. ügyész­
séget, hogy Eötvös Bálintot — miután há­
rom évre terjedő büntetésének kótharmadré- 
szőt kitöltötte — szeptember 2-án helyezze 
szabadlábra. — Eötvös Bálint annakidején 
kegyelmi kérvényben kérte, hogy mellékbün­
tetését — mint politikai jogainak és ügyvédi 
gyakorlatának felfüggesztését — engedjék el. 
A kérvényt az ügyészség pártolólag terjesz­
tette fel.

Hódolás Zeppelinnek
Berlin, augusztus 30. Fél nyolckor reg­

gel indult el a Zeppelin 111 Biterfeldből s 
irányát Berlin felé vette. Tiz perccel később 
elvonult Wittenberg fölött, majd tiz óra 40 
perckor Groszliohterfoldből jelentették, hogy 
a légóriás közeledik Potsdam felől. Déli fél

egy órakor, a közönség izgatott lármája, él­
jenzése közt érkezett Zeppelin III. a tempel- 
hofi mezőre. A léghajó többszöri lehajlással 
hódolt a császár előtt és azután harangzúgás 
és százezrekre menő néző üdvkiáltásai köz­
ben a tempelhofi mezőről Berlin utcái és 
házai fölött nagy Ívben a Kreuzberg fölé 
szállt, ahonnan ismét visszatért a tempelhofi 
mezőre és itt a császár előtt több evolúciót 
hajtott végre. Az időjárás pompás.

Berlin, augusztus 30. Több mint 
egy negyed órán át végezte a Zep­
pelin IIÍ. a tempelhofi mező felett 
150—200 méter magasságban hatal­
mas körmozgásait. Amidőn a lég­
hajó előlső részét katonák hajókö­
telekkel erősen tartották, a léghajó­
ban lévők kiszálltak. Vilmos csá­
szár üdvözölte Zeppelin grófot, mi­
közben a zenekar a Deutschland, 
Deutschland über alles dalt játszotta. 
Ezután a császárné és a császári 
ház több tagjai szívélyesen üdvö­
zölték Zeppelin grófot. Reicke pol­
gármester beszédet mondott, amely­
ben Zeppelin grófot, mint a nép hő­
sét és kedvencét ünnepelte. Végül 
Vilmos császár háromszoros hoch-ot 

] mondott Zeppelinre. A császár és 
Zeppelin gróf ezután automobilon a 
kastélyba mentek.

A kassai pokolgép merénylet.
Budapest, augusztus 30. A budapesti 

főkapitányságra ma megérkezett a po1 olgép, 
melyet a kassai hadbíróság emberei ál tottak 
össze eredeti alakba a robbanás utáni álla­
potából. Nagykanizsáról szombaton este kí­
sérték be a székesfehérvári hadbíróság bör­
tönébe Junga Sebő századost. Ügyében a 
hadbíróság folytatja a vizsgálatot. Junga a 
börtönben sirógörcsöket kapott. Azt beszélik, 
hogy a merénylet oka féltékenység volt. A 
hadbíróságnál minden felvilágosítást megta­
gadnak.

Plágium miatt.
Budapest, aug. 30. A bíróság Légmányi 

Nándor iskolaigazgatót 15 napi elzárásra át­
változtatható 1000 korona pénzbüntetésre 
Ítélte, mert az iskolaigazgató dr. Kazár Gyula 
nyugalmazott tanárnak az Ökör története 
cimü iskolakönyvét plagizálta.

Őrült rémtette.
Becs, augusztus 30. A bécsi gyorsvo­

naton ma megrázó dráma történt. A gyors­
vonat egyik utasa, Kotoszky lengyel föld- 
birtokos ayanusan viselkedett. Melléje adtak 
két vasúti tisztet. Közben az egyik vasutasra 
revolvert rántott és agyonlőtte A következő 
állomáson leugrott a vonatról, de sikerült 
elfogni. A szerencsétlen embert beszállították 
az elmegyógyintézetbe.

Zeppelin balesete.
Berlin, augusztus 30. A Zeppelin III-at 

Berlinből visszatérőben baleset érte. A n o- 
tor felrobbant. Maga Zeppelin is megsebesült. 
E miatt holnap nem mutathatja be gépét 
Ferenc József királynak.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, augusztus 30.

Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt. — 
Lanyha irányzat mellett 30,000 mótermázsa 
került forgalomba 15—20 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemek közül rozs 10 
fillérrel olcsóbb, a többi nyugodt. Idő: 
meleg.

Búza októberre . 
Búza áprilisra 
Rozs októberre .
Zab októberre 
Tengeri júliusra 
Tengeri augusztusra 
Tenger' májusra . 
Repce augusztusra •

13-40-41 
18*53—64 
9-53—64 
733-34o-oo-oo
0.00-00
7-13-14
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TÖRVÉimSZSS. REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.x a csillag utcai drama a vádta- 
nács>előtt Megírtuk, hogy a Csuiag-utcai 

? a 4, iir/véb-n letartóztatott Kraft bzi-
tó*« ="«= élronöf

nácihoz. A' vádtanács kedden vagy szerdán 
díint Kraftné fogvatariása ügyeben. A tus- 
gálóbiróság a vizsgálat iratait tegnap ter­
jesztette föl. ,& A törvényszék es a sajtó
Kellemetlen konfliktus ütött ki a 
kir ügyészség és a debreceni sajtó 
között? A konfliktus előzménye két 
lapközlemény. Egyik a I). V . "va­
sárnapi számában _ jelent _ meg a
dorogi templomrabló szökésévé! kap­
csolatban. Az esetet ugyanis a, ne­
vezett újság erősen kiszínezve e» az 
ügyészséget bántó módon érintő, a 
valóságot ellenben nélkülöző részle­
tekkel "adta vissza. A másik lapkoz- 
leménv. A Hir“ cimii hétfői lapp­
ban jelent meg „Idill a fogházban 
címmel. Az utóbbi miatt a lap szer­
kesztője ellen az ügyészség megin­
dította a megtorló eljárást. Ebhez 
nincs is szavunk. Azonban (lathy 
Bálint kir. ügyész ur megtiltotta 
az ügyészség hivatalnokának, liogx 
híreket adjanak ki és az újságírók­
kal szóba álljanak.

Ehhez már van szavunk. Ha vala­
melyik lap a beszerzett adatokat 
valótlanságokkal bővíti ki, vagx 
azokat ielkiismeretlenül dolgozza 
fel, azért az ügyész ur ne éreztes­
sen bárminemű megtorlást más lap­
pok ellen. Az egész debreceni sajtó 
nem lehet felelős egyik másik lap 
szenzáció-haj baszó közlemény cicit. 
Csak ezt akartuk megjegyezni.

Idegenek Debrecenben

— Folyt Más. —
— Jerünk, menjünk egy felolvasásra, 

töltessük meg fejünket azzal a szajha rágott 
tudománnyal, hallgassuk meg a legújabb 
tanárt, azt az embert, ki a színfalak inogott 
volt a teremtés alkalmával s az utolso pon­
tig tudja, mi kép készült a világ s meddig
tartott, míg meglett.

Ott van még az a másik vásott gyerek 
is' az Istenért, ki ne feledjük az ujkoii 
Salamont, ki példabeszédeit abba hagyta, azt 
az uj dómat uj bölcsészt, ki a vallás vigaszát 
kellemes ártatlan játékszernek tekinti saki 
elé" kegyes beismerni, hogy maga is jotor 
mán boldogabb lett volna, ha csak el eg 
gyermekes kedélyiyel bir, hogy maga is
eljátszhasson vele. . ,, .

- Oh, az uj eszmék, az uj eszmék.
Mily vigaztaló, felemelő, nagyszerű ieltede- 
zé=ek tétettek az uj eszmék által! Mindány- 
IIvián majmok voltunk, mielőtt emberekke 
leltünk és részecsek, mielőtt mamok valank .
S mit tesz az? Ki gondol ma bármivel a 
világon? Önnel tartok, Valéria, készen várom. 
Minél előbb, annál jobb ! derünk Dexterhez . 
derünk Dexterhez!

— Úgy örülök, hogy egyetért velem, — 
mondám gonoszul. — De ne tegyünk _ sem­
mit elhamarkodva. Holnap három órakor 
elé" korán lesz Dexter úrhoz men í. Rögtön 
Írok, hogy holnapra várjon bennünket. Hova
megy ? ,.

' Megyek agyamat a sok badarságtól
megtisztítani, — monda Benjámin keményen. 
— A könyvtárba megyek!

— És mit fog ott olvasni ?
_ Olvasni fogom a „Babszem Jankót',

a Vörös bóbitás kis 1 lányt“ s akármi mást, 
mit előtalálhatok s mi nem halad cgx utón 
a kornál, melyben élünk. .

E végső kifulladással az uj eszmék 
ellen, öreg barátom egyidőre felhagyott. 

(Folyt, köv.)

.«eg VIskolás
fiuk és leánykák részére

\m [ehímomtok, paplanok
ágyteritők, flanel takarók, pokrócok, haris­
nyák, zsebkendők, valamint felsőruhákra 
legjobb minőségű és tartós szövetek ós mosó- 
áruk igen jutányos és szabott árban besze­

rezhető

női divat és fehérnemű üzletében
Debrecsen,
Kossuth-utcza 6. sz 

Rothscbnek féle gyógyszertár mellett.

augusztus 29. —
A Bika szállodában : Dr. Felhő Ernő 

ügyvéd Budapest. — Kállnay Zoltán és neje 
főmérnök Nyíregyháza. Fried Leo és j
öcscse földbirtokos Cserepes. - Kohn Mór | 
gyáros Wien. — Dr. Zolger Iván egyetemi . 
tanár Wien. — Thurzó Zoltán főh. Zilah. , 
Mermelstein Dávid malomtulajdonos Mun­
kács. - Kovács Ede jogász Kolozsvár. — í 
Orova Károly mérnök Budapest. Carme-
lini és neje művész Budapest. — Bányai 
Mihály utazó Budapest. — Seidl Mihály 
utazó Wien. -- Borger Rudolf utazó Mién 
— Schneller Sándor utazó Budapest. — Klein
Sámuel utazó Budapest. — Zmein Géza 
ív azó Wien. — Freund Ignác utazó Wien. — 
Zsigmond Sándor utazó Wien. F isolier
Bernáth utazó Wien — W itz lornő utazó 
Wien. --- Selivarcz Gyula utazó Budapest. — 
Birnauer S. utazó When. — Jolin György 
utazó Wien.

A Itoyal-szállodában Rose M. nyelv­
mester Helyben. — Sass Kálmán ^ utazó 
Budapest. Freund Adolf lceresk. Becs. 
Klein Géza koresk. Budapest. — Gömöry 
Sándor földbirtokos Budapest. —- Dr. Grausz 
Mátyás ügyvéd Helyben. — Mikolai ós csa­
ládja földbirtokos Arad. — Kovács J. gyáros 
Budapest. - Liebl József utazó Becs. 
Goldman Borút koresk. Braila, Pománia. — 
Markovi;s Guidó koresk. Siniija. — Dán Jó­
zsef máv. felügyelő Budapest. — Stricker S. 
máv. felügyelő Helyből. — Franki Adolf 
utazó Becs. Dános Béla fogalmazó Sze­
ned. — Bergma m N. máv. főellenőr Bpest. 
Senensky Petin gyáros Kelomóra-Lemberg.

Gedőt'alvi Gedeő Tihamér földbirtokos 
Marosvá-árhely. - Hubert Ödön utazó Bocs.

Neurath Károly utazó Becs. — Schvarcz 
Borthold utazó Becs. Mayfarth Fülöp gép- 
gyáros Bees. Silvester Győző hivatalnok 
Zilah.

9925 -1909 t .v. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A debreczeni kir. törvényszék, mint telek 

könyvi‘hatóság közhírré teszi, hogy a Deb­
reczeni Kölcsönös Sególyző-egylet mint szö­
vetkezet végrebajtatónak Nagy Sándor vogre 
hajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 
a debreceni kir. törvényszék területén lévő, 
Debrecenben a Homok-kertben fekvő, a deb­
receni 4710 sz. tjkvlen A+5. sor-, 5601/a— 
l a. hrsz. a. felvett, a végrehajtást szenvedett 
nevén álló szőlőre az utóajáníatilag megígért 
2750 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1909. evl 
szeptember hó 15 ik napján, délelőtt 9 órakor 
a kir. törvényszék árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alul ejadatni nem fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan becsárának 10"/0-át, vagyis 239 korona 
60 fillért készpénzben, vagy óvadókképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir. kincstár bánatpénzt letenni nem
köteles. , , ,

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
általa igert összeg 10%-áig kiegészítem, kü­
lönben az Ígérete figyelmen kívül marad es 
a tovább folytatandó árverésben részt, nem 
vehet.

Debreczen, 1909. évi július hó 21-én.
Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Baróthy Béla,
kir. törvszóki biró.

r • weg '„v Inr

Ui 1# Miiéi
elszigetelő lemezek.

Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Seszíina £ajes
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1903 - 9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggononkint (ÍOO q), apatkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 115 (Egy­
száztizenöt) koronáért, — öt waggonon 
felüli rendelésnél waggononkint 110 ko­

ronáért eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkereszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 2V74, Paptamásiig 23 74, Biharig 
26'74, Nagyváradig 30'74, Debrecenig 34 74, 
Szuboszlóig 39 74, Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 50'74, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
58-74, Mezőkeresztesig 3774, Berettyóújfaluig 
40-74, Bárándig 4774, Cséffáig 42'74, Nagy­
szalontáig 4574, Sarkadig 5074, Gyuláig 
53-74, Békéscsabáig 5874, Horgosig 8574, 
Szabadkáig 9074. Zomborig 10274, Erselindig 
17-74, Érmihályfalváig 2274, Nyirábránytg 
29 74, Vámospércsig 29 73, Hajduhadházig 
39 74, Uj feliértőig 4574, Császárszállásig 47 74, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom számtartói hivatalához i dé- 
zendők és pedig az. összeg előleges 

megküldése mellett.
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Az köizpiskol khn,
u. m,: gymnasium, reál, kereskedelmi, 
felsöleány, polgári fiú- 6s ieányisko 
Iákban, tanító- tanitónöképezdókben

hib. szükséges

tan- és segédkönyvek
használt, de kifogástalan jó állapot­
ban kaphatók, úgyszintén az összes isko­
lák han használt iró- és gyakorló füzetek, 
iró- és rajzszerek, rajztömbök, körzők, 
rajzdeszkák, fejes- és háromszög vonalzók, 
festékek, tusok, színes tenták stb. leg­

előnyösebben beszerezhetők

Szabó István
antiquáriuma, papír-, Író- és rajzszerek 

kereskedésében

Debrecen, Piac-u. 16.
(Alföldi Takarékpénztár épület.)

i i

intézeti fehérnemű

Kardos Lászlónál,
Kossuth-utca 9.

Fiú ingek, siffonból.....................................  2 60 korona.
Fiú hálóingek, siffonból................................. 3 20 korona.
Fiú lábravalók, pamutvászon.....................180 korona.
Fiú lábravalók, félvászon.................... 2 — 2-20 korona.
Fiú lábravalók, croise................................. 2 40 korona.
Leányingek, siffonból. . 2' - , 2 40, 2 80, 3 20 korona

és feljebb.
Leányingek, vászonból . 3'—, 3’40, 4 40, 4'80 korona

és feljebb.
Leánybugyogók, siffonból 150, 180, 2-—, 2'40 korona 

és feljebb.
Loánybugyogók, barchentből........................V80 korona

és feljebb.
Leány szoknyák, barchentből.....................2-10 korona

és feljebb.
Leány szoknyák, siffonból 2 20, 2,G0, 3'30, 41— korona 

és feljebb.
Leány hálóköntösök, siffonból.....................2-50 korona

és feljebb.
Leány hálóingek, siffonból . . 3 20, 3 40. 3 60 korona 

és feljebb.
Zsebkendők......................................... 12 fillértől feljebb.
Matrácok.....................................11'— koronától feljebb.
Paplanok.....................................6’80 koronától feljebb.

Ágyterltök, asztalnemüelc, ágynemüek, törül­
közők, alsóderekak, fiú gallérok, kézelők 

és más szükséges dolgok.
Elsőrendű minőség. Telefon 113.

ALAPITTATOTT 1831

A
PQS-féle

HAJSZESZ a 
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. Hat«sa bsnavaltt- 
toa. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek meu töredezését. NOT- 
TÉTt A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

flilmlimts kilő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Beláthatja ön is, 1 1* iskolai év kelletén 5
hogy egy sérvkötő, haskötő vagy í 
bármely orvosi kötszer összehason- 1 
lithatatlanul jobb, ha azt szakértő | 
iparosnál mérték után s saját kézi 1 
elkészítésben kapja és nem gyári j 

árut vesz.
Ez okból leghelyesebb, ha adott j 

esetben közvetlen
I

külföldön tanult 
műkötszerészbez Szent Anna-ntcában 1. szám
alá fordul, aki e szakmában elismert első­
rendű specialista és még a legkülönlegesebb 
megrendeléseket is sajátkezüleg és a leg- 

jlányosabb árak mellett kó-ziti.

Tűzifa raktár átvétel!
Értesítem a mélyen tisztelt vevőközönséget, 
hogy SZEGÁLL ZSIGMOND ur 25 éve 

fennálló

tűzifa raktárát
átvettem.

Midőn Ígérem, hogy a t. vevőközönséget 
kitűnő, elsőrendű tűzifával a legpontosabban 
és legjutányosabb árban fogom kiszolgálni, 
kérem, hogy bizalmukkal megajándékozni 
szíveskedjenek. Megrendelések eszközölhetők
NAGY SAMU dohár yfőzsdéjében
(Városháza épület) és a máv. fütőháza mel­

lett lévő tűzifa raktáramban telefonon is.
Telefon szám 625.

Teljes tisztelettel

Miklós Emil
Jókai utca 28. szám.

ajánlunk:
leány- és fiú fehérnemüeket, 
zsebkendők, harisnyák, paplan, | 
matrác, ágy fehérnemüek és 

flanelltakarókat ■ «P ' 
nagy választékban, jutányos áron

Donogán és Somossy
3D sbr ecsísn.

= Kistemplom-bazár. =
* 7 83

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyöngélkcdőlc, vérszegények 
lábadozók részére. Étvágygerjesztő, Meg­
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan jóízű.

Több, mint 6000 orvosi elismeiö nyilatkozat.

J. Serravailó,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill, 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

ti

1—1909. ig. vál. sz.

HIRDETMÉNY.
A törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjai 1910. évre 

szóló névjegyzékének összeállítása, illetve kiigazítása céljából a legtöbb 
adót fizetők névsora a folyó 1909. évi szeptember hó 1-ső napjától kez- 
dődőleg 8 napra — az 1886. évi XXL t.-c. 25. §-a rendelkezéséhez képest 
— a város főjegyzői hivatalában közszemlére kitétetett s ott az az érde­
keltek által a hivatalos órák alatt (d. e. 8—1 óráig) megtekinthető. — Az 
igazoló választmány a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 
1910. évi névjegyzékének összeállítása, illetve kiigazítása tárgyában üléseit 
a f. 1909. évi szeptember hó 9. és 10-ik napjain délután 4 órától kezdő­
dő leg tartja.

Felhivatnak tehát mindazok, akik a közszemlére kitett névsor ellen 
felszólalni kívánnak, vagy az 1886. évi XXI. t.-c. 26. §-a értelmében 
adójuk kétszeres beszámításának kedvezményét az 1910. évre igénybe 
venni óhajtják, hogy a fent kitűzött határidő alatt, avagy az igazoló 
választmány ülésein élőszóval vagy Írásban jelentkezzenek és jogultsá- 
gukat igazolják, annyival inkább, mert későbbi felszólalások figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az 1886. évi XXL t.-c. 26. §-a értelmében az államadójuk kétszeres 
beszámítását igényelhetik: az állami-, felekezeti-, törvényhatósági-, köz­
ségi- és magánintézetek tanárai; —a tudományos akadémia tagjai; —az 
akadémiai művészek; — folyóirat- és lapszerkesztők; — a lelkészek; — 
az ipar- és kereskedelmi kamara bel- és kültagjai; úgyszintén a magyar 
ál amban érvényes oklevéllel ellátott tudorok, tanárok, ügyvédek, bírák, 
orvosok, mérnökök, építészek, gyógyszerészek, sebészek, bányászok, erdé­
szek, gazdászok, gazdatisztek és állatorvosok.

Debreczen, 1909 augusztus hó 27-én.
Az igazoló választmány.
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Levélbcli tudakozódásokra pontosan válas^olunk^kér-
jük azonban a »-' ;^ges ^postabélyeget. - Pzelvényen 
Ä« elfér. Apréhirdetéseket a kmlélnva-

*'ist A

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, meit
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres - ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bál mire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar velanvt, ott 
eladhatja. ____________________

Kót úri tanulót teljes ellátásra elvállalok. BethKca Ämklatt. Esetleg songom
is használható. __ ____ ________ ____

iskolakönyvek vidéki megrendelését leg-
crÄ-Ä
Ferenc. Egyház-ter 2. sz.________________

BÍZtiner Gyulánál. lőtér,, ™=85’«™ 
szemben, képek keretezese a kggjoisabban 
készülnek.______ ________ ________

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő unleány. Cím a kiadóban^

Borsos féle bajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

ISKOLÁS FIUKH és leányok részére olcsó, szabott áraB kon beszerezhetők;
" Kész fehérnemüek, ingek, 

lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 
Paplanok, matráczok, 
ágy’epsöök, flanelltakarób. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak Intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók

izabií Lajos Fiai
divat- vászon- ás sztínjeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u.l.
Alapittatott 1842. évbem *■

Kereslet.

Levelezés.

Árva leány, feltétlenül tisztességes, azon­
nali alkalmazást és igazi otthont nyerhe^ 
mint mindenes — keresztyen un csaladnai. 
Óim a kiadóban.

Levele van a kiadóban és a hivatalos 
órák alatt átvehetik: „Zugló“ jeligére. ____

A német nyelv gyakorlása végett isme­
retséget óhajt kötni úri fiatalember, oly tisz­
tességes nő vagy íéifival, ki magyarul csak 
nagyon keveset tud. Leveleket a kiadóba 
„Drezda“ jeligére kérek.________ _________

Feltétlen mi ember hasonló urhölgy 
komoly ismeretségét óhajtja. Levelet ke - 
lemes sétapartner“ jeligere a kiadóba ke .

Eladás.

Ajánlat.
Pörkölt kávé különlegességek villany 

Üzemű kávé pörkölde a kirakatban, Lelegj- 
iSfhnhnH Piac- és Miklós-mea sarok.

Írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással bíró fiatalember elvállal. Cím a
kiadóban. _______________________

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessé geo. árban vesz Rosenberg Bem Debre­
czen Bádogos-u. 1.

Budapest és Cegléd között 63o hold un 
birtok, 1. osztályú kötött löld, gazdag ielsze 
időssel úgy, mint van, terméstakarmánnyal, 
ára 250,000 forint. Fehérmegyében 138( hol(l 
— vasútja Bicske — puszta loldek épületek­
be! 250 forint holdja, 05°/o ammortizactos 
kölcsön rajta marad. - Bővebbet Cserepes 
Gyulánál, Budapest, Szondy-utca 7*.

Bérbe adó Pestmegyei 1700 hold magyar
úri birtok, vasúton Pestről lóra; tehenészet, 
dohánytermelés, Október ho 1-től 12 övre, 
kötött földek, hullámos részletek. Csrerepes 
Gyulánál, Szondy-utca 72., Budapest.______

Bibár^Dlószegl bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termes, 
cirka 100 hektoliter, eladó._______________

Billiárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy._______________________________ —

Egy Jókarban levő zongora eladó. Cim 
a kiadóban.

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemü berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengö berendezéseket hely­
ben és vidékén a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
asssí
ram lámpa gyári raktara Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás.

=viLUMOS menis 3 POLLÁK SAMU PIAC-UTCA 43.
DTELBEFONZ6Ír~ * bTrENDEZÉsÍ VÁLLALATA TELEFON 656.

Villamos motorok, Ivlámpák, • Fürdöberendezések, mosdók,
* csillárok és izzólámpák. « kiesettek és ki .

valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó "ktá™
Költségvetések és tervek díjmentesek. - Javítások eszközöltetnek.__ _

_ Legbiztosabb szépitöszer ar

-1 FÁY-fele ARC-CREM.
KUmison aranyéremmel él oÄlef

Hatása csodás! - 7
Szénit, fiatalít!

tisztátalanszágai ellon.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fóy-szappan“ szintén egy korona

Kapható a készítő

GRÓSZ UCf FEREHCZ 5?iS =
Debreczen, Kossuth-utca 8., 
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 

ARANYEGVSZARVU" gyógyszertár

mmQ52BB2BB28B38TÍ

Kováid Péter és Fia cég.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 

közöl =

ZFölcLvári Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőző- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Ősim um égőket.

Nyomatott Debrecten s»b. kit. város kbnjvnjomdirVállalalénáL


